
生野 区

Ⅰ　地域活動協議会への支援等の参考とするためのアンケート

288 件

276 件

回答率 95.8 ％

①　感じる 67 件 272

②　ある程度感じる 151 件 218 80.1%

③　あまり感じない 41 件

④　感じない 13 件

無回答 4 件 0

① 支援内容が、地域の特性や課題に応じたものとなっ
ていないから

16 件 279

② 支援内容が、地域活動協議会の活動状況や運営上
の課題に応じたものとなっていないから

17 件

③ 受けたい支援内容がないから 6 件

④ 支援内容を知らないから 18 件

⑤ その他（　　　　　） 4 件 279

無回答 218 件 279

①　知っている 231 件 272 84.9%

②　知らない 41 件

無回答 4 件

①　知っている 182 件 267 68.2%

②　知らない 85 件 267

無回答 9 件 267

問５

①　思う 84 件 276

②　ある程度思う 135 件 276

③　あまり思わない 34 件

④　思わない 9 件

無回答 14 件 276

①　思う 48 件 276

②　ある程度思う 155 件

③　あまり思わない 53 件

④　思わない 7 件

無回答 13 件 276

①　思う 50 件 276

②　ある程度思う 131 件

③　あまり思わない 67 件

④　思わない 14 件

無回答 14 件

①　思う 70 件

②　ある程度思う 135 件 0

③　あまり思わない 51 件

④　思わない 7 件

無回答 13 件

①　そう思う 99 件

②　ややそう思う 122 件 0

③　あまりそう思わない 38 件

④　思わない 9 件

無回答 8 件

問６

　貴団体は、地域活動協議会の状況が、「防災、防犯など安心・安全
なまちづくりにかかる取組及び地域福祉、子育て支援、地域コミュニ
ティづくりなどその他地域特性に即した地域課題の解決に向けた取
組が自律的に進められている状態」にあると思いますか。

問２

（問１で「あまり感じない」「感じない」と回答された方へ）
そう感じないのはなぜですか。（○印はいくつでも可）

4

地域住民に対して、地域活動協議会で意思決定した内容について説
明があると思いますか。

問３

貴団体は、地域活動協議会は、地域内で他の市民活動団体が行っ
ていない地域活動を補いながらまちづくりを進めていく機能（これを
「準行政的機能」といいます。）を備えている必要があることを知って
いますか。（○印は１つ）

問４

貴団体は、地域活動協議会は、将来こうありたいという地域のイメー
ジや、住民の様々な意見を調整したり、取りまとめを行っていく機能
（これを「総意形成機能」といいます。）を持つことを期待されているこ
とを知っていますか。（○印は１つ）

1

地域活動協議会に様々な活動主体が参画している、また、参画する
機会が保障されていると思いますか。

問４の「総意形成機能」を発揮するためには、地域活動協議会は、次の要件を備えている必要があります。
貴団体からみた、地域活動協議会の状況を教えてください。（○印はそれぞれの項目で１つずつ）

2

地域活動協議会が地域課題や地域住民のニーズを把握していると
思いますか。

3

地域活動協議会の構成団体の間で意見の調整が図られていると思
いますか。

構成団体数

回答団体数

問１

大阪市では、市や区からの直接的な支援（各種相談対応、地域活動
協議会への補助金等）とともに、まちづくりセンター等を設置し、地域
活動協議会の支援を行っています。
貴団体が参画する地域活動協議会は、大阪市やまちづくりセンター
等から、地域の特性や課題、地域活動協議会の活動状況や運営上
の課題を的確に把握したうえで、それにあった支援を受けることがで
きていると感じますか。（○印は１つ）

※割合を算出するにあたり、無回答数は回答数から除いています。

目標
地域活動協議会の構成団体が、自
分の地域に即した支援を受けること
ができていると感じた割合

地域活動協議会の構成団体が、地
域活動協議会に求められている準
行政的機能を認識している割合

総意形成機能を認識している地域
活動協議会の構成団体の割合

割合 80.1% 84.9% 68.2%

1



（平成30年度期末）［状況３］

生野 区

目標

割合

※割合を算出するにあたり、無回答数は回答数から除いています。

構成団体数

回答団体数

回答率

問１　（全般的に）まちづくりセンター等の支援について満足していますか。（○印は１つ）

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

回答 34 12.3% 147 53.3% 47 17.0% 11 4.0% 37 13.4% 276 100.0%

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合(％) 実数 割合（％）

53 19.2% 141 51.1% 50 18.1% 12 4.3% 20 7.2% 10 3.9% 194 75.8%

59 21.4% 122 44.2% 58 21.0% 13 4.7% 24 8.7% 10 4.0% 181 71.8%

59 21.4% 116 42.0% 53 19.2% 11 4.0% 37 13.4% 14 5.9% 175 73.2%

71 25.7% 105 38.0% 54 19.6% 12 4.3% 34 12.3% 9 3.7% 176 72.7%

59 21.4% 107 38.8% 61 22.1% 16 5.8% 33 12.0% 8 3.3% 166 68.3%

16 5.8% 68 24.6% 101 36.6% 33 12.0% 58 21.0% 2 0.9% 84 38.5%

45 16.3% 125 45.3% 56 20.3% 19 6.9% 31 11.2% 21 8.6% 170 69.4%

42 15.2% 121 43.8% 63 22.8% 14 5.1% 36 13.0% 10 4.2% 163 67.9%

53 19.2% 77 27.9% 90 32.6% 26 9.4% 30 10.9% 23 9.3% 130 52.8%

30 10.9% 75 27.2% 103 37.3% 24 8.7% 44 15.9% 5 2.2% 105 45.3%

29 10.5% 88 31.9% 84 30.4% 29 10.5% 46 16.7% 7 3.0% 117 50.9%

59 21.4% 115 41.7% 42 15.2% 19 6.9% 41 14.9% 8 3.4% 174 74.0%

62 22.5% 103 37.3% 47 17.0% 19 6.9% 45 16.3% 4 1.7% 165 71.4%

71 25.7% 111 40.2% 43 15.6% 18 6.5% 33 12.0% 10 4.1% 182 74.9%

役に立つ

合計

５　地域資源(ヒト、モノ、カネ、情報)の
有効な活用の支援

６　法人格の取得に向けた支援

７　地域活動に関わりが薄かった住民
などの活動への参加を促すための支
援

○印

期待している

支援の内容 ④思わない

役に立ちましたか
②ややそう
思う

③あまりそ
う思わない

無回答

288

276

95.8

（○印はそれぞれの項目で１つずつ）

８　地域活動協議会の構成団体同士の
連携・協働の支援

また今後、まちづくりセンター等に対して、どのような支援を期待されていますか。

14　広報の支援

９　地域活動の担い手の拡大に向けた
支援

10　地域活動協議会以外の他の活動
主体との連携・協働に向けた支援

11　地域公共人材の活用に向けた支
援

12　適正な運営に向けた支援

13　会計事務の適正な執行に向けた
支援

（○印はいくつの項目でも）

Ⅱ　まちづくりセンター等の運営の参考とするためのアンケート

１　地域活動協議会の形成に向けた支
援

２　地域活動協議会の意義の理解に向
けた支援

３　地域の課題やニーズの把握や共有
に向けた支援

４　地域課題やニーズに対応した活動
の実施に向けた支援

④満足して
いない

無回答

問２　（個別に）まちづくりセンター等からの次の支援は地域の皆さんの活動に役立ちましたか。

①満足して
いる

②ある程度満
足している

③あまり満足
していない

合計

①そう思う

まちづくりセンター等の支援を受けた団体が、支
援に満足している割合

75.7%



（平成30年度期末）［状況３］

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合(％) 実数 割合（％）

回答 50 18.1% 116 42.0% 78 28.3% 18 6.5% 14 5.1% 276 100%

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 実数 割合（％）

回答 44 15.9% 133 48.2% 61 22.1% 15 5.4% 23 8.3% 276 100%

　（問４で「①そう思う」「②ややそう思う」と答えられた方へ）
問５　どのような点から、自律的な地域運営に取り組めていると思いますか（○印はいくつでも）

回答数 割合(％)

76 42.9%
67 37.9%
53 29.9%
5 2.8%
69 39.0%
95 53.7%
46 26.0%
14 7.9%
15 8.5%
73 41.2%
92 52.0%
52 29.4%
0 0.0%
657 371%

回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 回答数 割合（％） 実数 割合（％）

回答 170 61.6% 67 24.3% 11 4.0% 28 10.1% 276 100%

問７　その他、まちづくりセンター等へのご意見・ご要望等がございましたら、何でも記載してください。
（主な内容）

①そう思う
②ややそう
思う

○印

合計

問４　皆さんの地域において、自律的な地域運営に取り組めるようになっていると思いますか。（○印は１つ）

①そう思う
②ややそう
思う

③あまりそ
う思わない

④思わない 無回答

③あまりそ
う思わない

④思わない 無回答

問３　まちづくりセンターの支援により、さまざまな市民活動団体が集まって、地域の活動や地域課題について話し合う
ことが活発になっていると思いますか。（○印は１つ）

②支援窓
口があれ
ばよい

③必要無
い

無回答 合計①必要

合計

問６　今後も、まちづくりセンターのような総合的・全般的な支援窓口（そこに行けば何でも相談できる窓口）が必要だと
思いますか。（○印は１つ）
　　　問2の支援内容などについて

13　その他
全回答数

11　会計事務の適正な執行ができている。
12　多様な媒体による広報活動ができている。

９　地域公共人材の活用ができている。
10　議決機関（総会・運営委員会等）の運営など、適正な運営ができている。

１　地域の課題やニーズの把握や共有ができている。
２　地域課題ニーズに対応した活動が実施できている。

８　地域活動協議会以外の他の活動主体（企業やＮＰＯなど）との連携・協働ができている。

３　地域資源(ヒト、モノ、カネ、情報)を有効に活用して、地域課題の解決が図られている。
４　法人格の取得に向けた取組ができている。
５　これまで地域活動に関わりの薄かった住民などの活動への参加が促進されている。
６　地域活動協議会の構成団体同士の連携・協働ができている。
７　地域活動の担い手が拡大している。

・ブログの作成についてアドバイスを頂き助かっている
・地域のものとして良く支援していただいていると思う。わからないことなどおしえてもらうことが多々ある。

・定期的にブログ会議等を行っていただいてありがとうございます。参加者は知識等の向上が図れていると思っています。
・まちづくりセンターがもっと働きかけ、新しいことを進めてほしい。（地域の方々が参画できる事）

・今後はもっと連携をとり地域活動への積極的参加をしていただければと思う


